

НОВОЕ, ПЕРЕДОВОЕ — В ЖИЗНЬ!



С декабря прошлого года в колхозе «Вперед» работает цех по выращиванию зелени гидропонным способом. Птицы и поросята регулярно получают в рацион зелень, что благоприятно сказывается на их росте. Цех возглавляет Анна Петровна Фенина. Помогает ей

заведующий Красулинским ветеринарным участком Павел Георгиевич Комиссаров. Восемь тонн зеленого корма получено ими за три месяца.

Намечено расширить помещение, где пророщивается ячмень, в два раза.

На снимке: А. П. ФЕНИНА.



Пятнадцать лет работает на свиноферме совхоза «Осинниковский» Григорий Филимонович Федоренко. За это время он вырастил, по самым скромным подсчетам, почти 20000 поросят.

На снимке: Г. Ф. ФЕДОРЕНКО занят измельчением хвои на ДКУ.

Отъезд Советской партийно-правительственной делегации

Из Москвы в Венгерскую Народную Республику по приглашению ЦК Венгерской социалистической рабочей партии и Венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства с официальным дружеским визитом 29 марта вечером отбыла советская партийно-правительственная делегация во главе с Первым секретарем ЦК Коммунистической партии Советского Союза Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым.

На Киевском вокзале, украшенном государственными флагами Советского Союза, делегацию провожали многочисленные представители московских предприятий и строек, деятели науки и культуры, учащаяся молодежь. На вокзал прибыли члены Президиума ЦК КПСС, кандидаты в члены Президиума ЦК КПСС, секретари ЦК КПСС, заместители Председателя Совета Министров СССР, министры СССР и РСФСР, руководители партийных организаций столицы и Подмосковья, а также другие официальные лица.

На вокзале присутствовали также главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР, советские иностранные журналисты.

Провожающие тепло попрощались с Н. С. Хрущевым и членами делегации, пожелали им счастливого пути.

(ТАСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОБСУЖДАЯ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС
И СОВЕТА МИНИСТРОВ
СССР

Одобляем!

Из-за непродуманного планирования сверху мы ежегодно теряем тысячи рублей. Вот пример. Хорошая культура — сахарная свекла, дает много кормовых единиц с гектара. Но с ее возделыванием у нас сопряжено много трудностей. В хозяйстве нет набора машин, с помощью которых могли бы мы ее выращивать без ручного труда. И такую трудоемкую работу, как прополка, приходится делать вручную. Много затрат, много надо людей. Иногда мы не успеваем это сделать, и посевы застают сорняками. Но если мы даже и вырастим свеклу, то сколько мороки с приготовлением ее для сбраживания скоту!

А вот в выращивании картофеля у наших колхозников есть опыт. В прошлом году мы, например, сдали его государству 1400 тонн и получили чистой прибыли 72 тысячи рублей. Производственное управление запланировало нам на этот год сдать 500 тонн картофеля, мы же можем произвести его в пять раз больше.

В прошлом году наш колхоз сработал рентабельно. Мы получили 183675 рублей прибыли. Но мы можем сделать больше. Нужно только развивать те отрасли, которые для нас прибыльнее. Вот почему я, как и многие другие работники сельского хозяйства, горячо одобряю Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР, которым отвергается вредная практика планирования сельскохозяйственного производства сверху. Правильный подбор культур для посева сделает тот, кто работает непосредственно на земле и знает ее.

И. ИВАКИН,
секретарь
партийной организации
колхоза им. Димитрова.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ
и НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 39 (330) | Вторник, 31 марта 1964 года | Цена 2 коп.

Твердой поступью

В этот погожий весенний день на ферме первого отделения совхоза «Притомский» чувствовалось оживление. В одном из помещений бригада монтажников устанавливала какие-то котлы, сколачивала бункера. Там были прораб совхоза и управляющий отделением, главный зоотехник, ветврач, бригадир.

Шел монтаж дрожжевальной установки. Побывав в передовых хозяйствах, специалисты увидели: дрожжевание кормов повышает их усвояемость, обогащает витаминами, а от этого, соответственно, повышаются надои. Вот и решили применить новый метод приготовления кормов у себя.

— Все грубые корма будут проходить дрожжевание, — поясняет управляющий Михаил Александрович Паршин. — Это даст дополнительно 420—450 кг молока в день.

Да, на дрожжевание кормов труженики фермы возлагают большие надежды, хотя и сегодня у них неплохие результаты. Животноводы поставили перед собой

три дня впереди был вто-

ной задачей: перевыполнить квартальный план производства и продажи молока государству. В январе и феврале лишь немно-

го долям удалось выполнить план. Доляки задумались: а почему некоторые из нас все же справились с заданием? Значит,

там лучше ухаживали за живот-

ными, чистили их, следили, чтобы все положенные корма достались коровам.

И вот начался поход за большое молоко. Животноводы включились в соревнование — между гуртами, друг с другом. Чище стало в коровниках, молоканке. Доярки берегут каждый клюк сезона, килограмм силоса — все должно пойти в кормушку, в дело. Надо начали расти. Нелегко на одних и тех же кормах поднимать надои. Но нужно. Ввели в рацион хвою, мел, соль, на подстилку стали привозить опилки. Чисто, сухо в коровниках. И молоко пошло. В начале марта от коровы получали немногим более четырех килограммов. Затем стали надавливать по пять, в середине марта — по 5,3, 23 марта — по 5,5. А сейчас каждая корова уже дает более шести килограммов молока в день.

Нина Ефимовна Кугаевская, зоотехник отделения, каждый день заполняет стенд «Кто сегодня впереди?

— Три дня впереди был второй гурт, — говорит она, — а сегодня первый гурт, надои по 6,5 кг, вышел вперед.

— Завтра же обгоним, — авторитетно заявляет старшая доярка Вера Романовна Фурманюк. Снова «полетим» на ракете.

Поясним: на ракете «летит» передовой коллектив, на самолете

— гурт, занявший второе место, затем — на автомашине, а отстающий — на черепахе. Этот стенд служит мощным рычагом в борьбе за подтягивание отстающих до уровня передовых. Лучшей доярке вручает вымпел. Сегодня он у М. Ф. Паршиной. Она надаивает по 8 кг молока от коровы в день. Но ее «поджимают» В. Р. Фурманюк и М. Е. Фролова. Они получают по 7,5 кг.

Зоотехник и управляющий подсчитывают, как выглядит выполнение планов производства и продажи молока государству.

— По плану мы должны продать 1167 ц молока за квартал, — напоминает зоотехник. — На 18 марта было сдано 896 ц. Теперь в день сдаем по 20—21 центнеру, значит план продажи будет перевыполнен.

Тем временем управляющий прикинул надои за квартал.

— Не по 406 кг, как планировалось, — говорит он, — а по 422 кг надоим от каждой коровы за квартал. Это будет почти 77 центнеров сверхпланового молока. Значит, нашим дояркам положено около 1900 рублей дополнительной оплаты за перевыполнение производства молока.

В этом году мы обязательно поднимем продуктивность каждой коровы на 350 килограммов и продадим сверх плана 1400 центнеров молока.

М. ЕГОРОВ.

Семенам — полную готовность

В комплексе мероприятий, улучшающих качество семян, важное место занимает проправливание.

Основная микрофлора зерна, против которой мы ведем борьбу, — это различные бактерии и грибные заболевания. Последние вызывают заплесневение семян и являются причиной поражения корневыми гнилями и головневыми заболеваниями. Возбудители твердой головни пшеницы содержатся в семенном материале в виде примесей (споры, головневые мешочки). Возбудители корневых гнилей поселяются в поверхностных тканях семян.

По многолетним наблюдениям, корневые гнили снижают урожай на 8—10 процентов. В совхозе «Бурлаковский» в прошлом году было высажено 3862 центнера пшеницы с примесью головневых мешочек, что сказалось не только на снижении урожая, но и вызвало заражение семян нового урожая. В

совхозе «Угольщик» высажи-

способ проправливания — сушеный пыльной головней. Для проправливания семян хозяйства нашего управления могут использовать ртутьо-органические препараты гермизан, агронал, меркурал, гранозан и новые импортные препараты: лейтозан, радосан, агрозан. Последние неизвестны еще в производстве, проправливать ими следует только за 5—7 дней до посева.

Вот норма расхода на тонну семян новых препаратов: для пшеницы — 2 кг, ячменя — 3 кг, овса — 3 кг.

Применяются у нас для проправливания и широко известные ТМТД, препарат АБ, формалин.

В этом году в хозяйствах много семян с повышенной влажностью, что не позволяет проправливать их задолго до посева. Ядохимикат, проникнув через оболочку (в растворенном виде), может понизить всхожесть.

Самый распространенный

способ проправливания — сушеные частицы препарата, и дозаторами для равномерного поступления жидкости. Такие конструкции предусмотрены в машинах ПС-5, ПЗ-10. Можно в хозяйствах использовать для этого метода и бункер от комбайна «С-6» и самим изготовить приспособление для этого способа. Расход супензии составляет 5—10 литров на тонну зерна, а расход ядохимиката такой же, как и при сухом проправливании.

При опытном проправлении семян в машине ПУ-15 осталось яда в семенном материале 31,6 процента от заданной нормы, а в машине ПУ-3 — 56,6 процента. Неблагоприятны санитарно-гигиенические условия труда вследствие насыщения воздуха пылевидными частицами препарата. И, кроме того, для обеззараживания против корневых гнилей (гельминтоспориоз, фузариоз) необходимо, чтобы препарат проникал и под оболочку. Это достигается путем прогрева супензии порошковидных препаратов.

Проправливание супензий может быть произведено специальными машинами, снаженными мешалками, не допускающими оседания взвешенных частичек препарата, и дозаторами для равномерного поступления жидкости. Такие конструкции предусмотрены в машинах ПС-5, ПЗ-10. Можно в хозяйствах использовать для этого метода и бункер от комбайна «С-6» и самим изготовить приспособление для этого способа. Расход супензии составляет 5—10 литров на тонну зерна, а расход ядохимиката такой же, как и при сухом проправливании. При обработке супензий влажность семян хотя и повышается на 0,5—1 процент, но это не препятствует высеву и хранению зерна без предварительного просушки.

Хороший эффект дает проправливание семян с одновременным увлажнением зерна.

Недопустимы в этом году случаи проправливания семян перелопачиванием, так как затрат при этом много, а эффекта никакого.

Н. БУХАРОВА,
агроном управления.

В совхозе «Партизан» состоялось отчетно-выборное партийное собрание. С докладом выступил секретарь парткома тов. Гребенщиков. Начал он, как водится, с хозяйственной деятельности совхоза. Затем говорил об организационной и идеологической работе, о руководстве комсомольской и профсоюзной организациями, сельсоветами, совхозрабкоопом.

В коллективе совхоза немало замечательных тружеников, которые систематически перевыполняют свои задания. Это такие, как доярки Е. Толченицына, от каждой фуражной коровы закрепленной группы надоившая по 2414 килограммов молока, И. Великовская (2399 кг), Л. Баркова (2211 кг), А. Бородина (2183 кг), В. Сморина (2177 кг), А. Павлова (2072 кг), члены механизированных отрядов Н. А. Окунева, вырастившие на 120 гектарах по 236 центнеров кукурузы, В. П. Толченицына (на 47 га — по 265 ц), А. И. Бычкова, собравшие на площади в 682 га по 12,3 центнера зерновых, В. Г. Анциферова (на 308 га — по 9,8 ц).

Но не все в совхозе трудятся так же добросовестно, как названные. В организации работы в хозяйстве имеются существенные недостатки, не полностью используются резервы. Поэтому в минувшем году оно сработало с убытком в 395,8 тысячи рублей. Неважно идут дела и нынче.

К зимовке скота в отделении



В мастерских совхоза «Черкасовский» работает трактор-кран. Его смонтировали на базе списанного трактора «ДТ-54» механизаторы совхоза во главе с главным инженером Николаем Мосиным.

Агрегат очень удобен в работе. Он свободно поднимает и переносит две с половиной тонны груза. В этом его преимущество перед автокраном, который с поднятым грузом передвигаться не может.

На СНИМКЕ: трактор-кран в работе.

Фото В. Меренкова.

В ответе — каждый коммунист

ях совхоза по-настоящему не подготовились. Тов. Гребенщиков упрекал управляющих за то, что они не учли указания парткома совхоза, дважды собиравшегося по этому вопросу. Видимо, одних решений мало, надо было добиваться выполнения их, проверять. В результате беспечности и бесхозяйственности со стороны управляющих и специалистов совхоза только за январь и февраль пали 52 головы крупного рогатого скота, в основном телят (особенно большие потери в первом отделении — управляющий тов. Белорусов). Во втором отделении (управляющий тов. Бирюков) за это же время пало 146 овец. А ведь в этих коллективах есть коммунисты, возглавляемые И. И. Котовым и И. И. Хильковым.

Наступает весна, а совхоз еще очень далеко до выполнения плана по вывозке удобрений на поля. Хуже всех дела обстоят в четвертом отделении, где управляющим тов. Демьяненко. Очень медленно ремонтируется сельскохозяйственная техника, особенно посевной инвентарь.

В партийной организации совхоза 121 член КПСС и 17 кандидатов — большая сила. Но она была бы еще большей, если бы партгруппы, секретари первичных организаций отделений, члены парткома больше заботились о росте рядов партии, о правильной расстановке своих кадров на производственных участках.

Хорошими помощниками коммунистов могли стать комсомольцы, если бы партийная организация руководила их деятельностью, помогала им. Тогда бы не могло случиться, что некоторые комсомольцы являются задолжниками, что организация совершенствует за счет работающей молодежи, не было бы такого большого числа выбывших. Есть существенные недостатки в работе парткома по руководству профсоюзами, сельсоветами.

В общем по докладу тов. Гребенщикова можно сказать, что он был принципиальным, самокритичным, деловым. Но почему секретарь парткома, анализируя положение в совхозе, говоря о задачах сегодняшнего дня и будущего, ни одним словом не обмолвился о большой цели, стоящей перед коммунистами — вывести хозяйство в число рентабельных. Ничего не было сказано о том, как выполняется его перспективный план, не было

подчеркнуто, что за претворение намеченного в жизнь в ответе каждый коммунист.

Выступая, присутствовавший на собрании заместитель секретаря парткома тов. Чевычалов сказал:

— Учите, что сегодня отчитывается не один тов. Гребенщиков, не один партком, а вся партийная организация, каждый коммунист в отдельности.

Совершенно правильно! А у некоторых выступавших в прениях по докладу не чувствовалось понимания своего долга, собственной ответственности за дела в совхозе. Кое-кто даже проявил иждивенческое настроение.

Тов. Рыжиков, агроном первого отделения, говорил о том, что в прошлом году в Юле была выращена чудесная кукуруза. Руководители отделения хотели убить ее в первую очередь. Но директор совхоза тов. Пархоменко вызвал их и велел начинать уборку возле центральной усадьбы (видимо, чтобы приезжее начальство подумало, что дела идут во всю). В Юле уборочные машины пришли с опозданием. То же было и с овсом.

Если дело было действительно так, то тов. Пархоменко, разумеется, поступил неправильно. Но почему агроном коммунист тов. Рыжиков не настоял на своем, не обратился за помощью в партком совхоза, который, видимо, еще не играет той роли, которую должен играть?

Выступая на собрании, управляющий четвертым отделением тов. Демьяненко жаловался на перегруженность скотных дворов и другие трудности в работе, говорил о том, что среди рабочих слабая дисциплина, что они могут пьянствовать в рабочее время. А сам? Под видом поездки к шефам прогулял три дня и, когда другие руководители учились в Сары-Чумыше, дрожжало кормов и приготовлению искусственного молока, возвращался в нетрезвом состоянии. Раньше как-то Демьяненко дал спекулянтам трактор, чтобы они могли отвезти семечки на базар. Как это называется?

Правильно говорил главный агроном совхоза тов. Кретинин: — У нас два отстающих отделения — первое и четвертое. А коммунистов там больше, чем других. Значит они плохо работают. В четвертом отделении бывает, что по 1—2 дня скот остается.

Л. ЧУХОНЦЕВА.

Пришел Фомич навеселе... Басня

Фомич, известный трезвенник в селе.
Пришел домой навеселе.
«Ах, старый бес! Смотри-тка пьяный,
Не вяжет лыка окаянный...»
«Нигде не сказано, что Сатана
Без памяти валялся от вина.
По библии впервые
Напился Ной,
Сама ведь знаешь:
Зачем же беса упрекаешь?
Раздень меня». «Да, что ты, дед,
Ведь ты раздет». —
«О, нет!
Совсем и все сними». —
«О господи, спаси его и вразуми!
Старик, да что с тобою?» —
«Я походить хочу на Ноя».

«Да где же ты к вину-то пристрастился?» —
«У Ноя научился.
А завтра куму я тебя отдам,
Как прапоритель Авраам
Отдал когда-то фараону Сарру
За золото и серебро. Недаром же
Он стал богат. Себе я приведу пять жен,
Как царь Давид. И как премудрый Соломон...».
«На вот святой воды: тебе нехорошо.
И помолись-ка на икону.
Неужли ты с ума сошел?»
«Нет! Жить хочу по божьему закону!».

ХХХ
Мораль здесь может не водиться.
Все ясно, как в «святой» водице.

Г. МАСЛОВ,
завуч Сафоновской школы.

Конференция пропагандистов

Хорошее мероприятие провели работники идеологического отдела парткома производственного управления. Они организовали конференцию пропагандистов-антрелигиозников, которыми являются в большинстве своем учитель и медики.

С докладом «Формирование научного мировоззрения и вопросы атеистического воспитания тружеников» выступил заместитель секретаря парткома тов. Стариков. Затем присутствующие прослушали беседу преподавателя Новокузнецкого сельскохозяйственного техникума тов. Лаумера «Происхождение христианства и его реакционная сущность».

Большой интерес у пропагандистов и много вопросов вызвали выступление уполномоченного МВД тов. Рачкова, который рассказал о имеющихся в стране (в том числе и в нашем районе) сектах и их реакционной сущности. Доклад «Атеистическое воспитание детей» сделал преподаватель Атамановской школы тов. Татаркин.

В заключение участники конференции просмотрели несколько киножурналов о атеистической пропаганде. К их услугам была представлена книжная передвижка, где можно было приобрести интересную литературу.

НАША ПОЧТА

За последнюю неделю редакция получила свыше пятидесяти писем.

Много разных вопросов поднимают читатели в своих статьях, заметках. Но больше всего их интересуют темы, связанные с решениями февраля Пленума ЦК КПСС. Планы по интенсификации сельскохозяйственного производства нашли широкую поддержку у тружеников села, еще выше подняли их активность.

Редакция получает большое количество писем о культурной жизни, о новом, передовом, что рождается на селе.

Так, жительница поселка Белорусс Е. Боровая написала в редакцию об интересном вечере, прошедшем недавно в местном клубе. Концерт был посвящен лучшим людям поселка.

Из села Кузедеево Н. Шатипова сообщила нам о хорошо прошедшем сборе пионеров: на нем ребята продемонстрировали свою смекалку и ловкость.

Есть и критические сигналы. Рабочие второй бригады четвертого отделения совхоза «Угольщик» пишут, что в поселке Тынта в течение двух месяцев не работает магазин. Письмо для принятия мер направлено в райпотребсоюз.

По следам наших выступлений

«ПЛАТА ЗА... ВОЗРАСТ»

Под таким заголовком в одиннадцатом номере нашей газеты была опубликована острая заметка. Автор сообщал, что в деревне Алексеевка дети до шестнадцати лет смотрят фильмы «Без вины виноватые», «Актриса» и другие. Пропуском на право входа в кинозал является для них билет за двадцать копеек.

Директор районной кинесети тов. Шелков сообщил нам, что факты, изложенные в заметке, имели место. В деревне Алексеевка недавно состоялась конференция зрителей, на которой киномеханик т. Калачев отчитывался о работе. Его резко критиковали.

Кроме того, работа т. Калачева была обсуждена на районном совете бригадиров кинофикации,

КУРС — ИНТЕНСИФИКАЦИЯ

Рубежи кемеровчан на 1964 год

РАСТЕНИЕВОДСТВО в нашем хозяйстве служит целиком для удовлетворения внутренних нужд — откорм скота. В 1963 году мы получили 153 тыс. рублей чистой прибыли. Это достигнуто благодаря дешевизне и обилию кормов.

Особенно удались у нас зерновые. Каждый гектар посевов дал по 20,1 центнера зерна, себестоимость центнера зерновых обошлась на 70 коп. ниже плановой. Только одно это привнесло нам 12 305 руб. экономии. Мы полностью обеспечили скот на весь год кормами, да еще и государству отправили 2758 центнеров пшеницы. Кроме того, за счет лучшей организации труда затраты на выращивание зерновых сократились на 10568 руб., на значительную сумму сэкономлено горючего.

Как удалось полеводам откормсовхоза собрать в неблагоприятных климатических условиях высокий урожай зерна?

Нашиими союзниками в этой борьбе были местные удобрения, хорошо отремонтированная техника, снегозадержание, соблюдение агротехнических норм, особенно — своевременная подготовка полей к севу и сокращение сроков сева. А в конечном итоге исход битвы за хлеб решили опытные кадры механизаторов, убравшие урожай без потерь.

В засушливом году особенно важное значение приобретает почвенная влага. Нам удалось сохранить ее в результате проведения определенных агротехнических мероприятий.

Сразу же после уборки урожая 1962 года механизаторы провели лущение на трехстах гектарах заовраженных полей. Кроме борьбы с сорняками, эта работа имела целью прекратить усиленное испарение, начинающееся обычно после уборки культур, а также более полно использовать осенние дожди.

Затем была проведена заблевая вспашка на глубину 25—27 сантиметров под всю посевную площадь 1963 года. Такая глубокая пахота способствовала накоплению и сохранению влаги в почве и одновременно имела важное значение для борьбы с сорняками.

Большую работу по снегозадержанию мы провели зимой, вспахав бульдозерами снег на открытых местах, там, где его сдувало ветром. Общая площадь, на которой был задержан снег, составила около 700 гектаров — 40 процентов всех посевов.

Почва, вспаханная с осени под зябь, обычно за зимний период уплотняется и покрывается коркой, вследствие чего весной после схода снега начинается усиленное испарение влаги. Чтобы остановить быстрое иссушение земли, мы провели предпосевную культивацию и лущение в два следа. Эти мероприятия предназначались также и для очистки пашни от появившихся всходов сорных трав. С целью лучшего обеспечения семян влагой провели прикатывание почвы.

К началу сева мы имели хорошо очищенные сортовые семена зерновых, отвечающие всем требованиям. Провели их воздушно-тепловой обогрев. За три дня до сева было осуществле-

Союзник — удобрения

Получить зерновых 14 ц, картофеля — 150, килограммов. овощей — 120, зеленой массы кукурузы — 250 ц с каждого гектара посева.

Валовое производство молока довести до 46 тыс. тонн, надоить его на корову не менее 2100 л/д.

В совхозах управления на 100 га сельхозугодий должно быть произведено по 20,5 ц мяса.

На курицу-несушку будет получено не менее 110 яиц.

но проправливание семян пшеницы химикатами — сухим, а овса и ячменя — полусухим способами.

Нужно сказать, что под зерновые были выбраны хорошие предшественники — в основном пропашные культуры.

Посевы взошли чистые, без осицуга. Только примерно на двухстах-трехстах гектарах пришлось провести боронование и частично прополку.

Сев вели только перекрестным и узкорядным способами. Норма высева была повышенна. Заделку семян делали глубокую — на 5—7 см. В первую очередь сеяли на чистых, незасоренных полях. На совесть поработали сеяльщики Александр Сильченко, Юрий Мокрушин и Николай Селиванов. На кукурузосажалке отличился Александр Шахов. Весь световой день использовался полностью. Это позволило завершить сев зерновых через 12 дней после его начала.

Механизаторы откормсовхоза тщательно готовились к уборочной кампании. Ведь бывает так, что на полях вырастает богатый урожай, а убирают его из рук вон плохо — и в результате из-за больших потерь в закрома попадает чуть ли не вдвое меньше зерна, чем ожидали. Тут необходимо сказать добре слово о наших комбайнерах — Давиде Леймане, Александре Новаке, Александре Шевалье и Петре Швабе. На четырех «СК-3» они сумели закончить уборку в 22 дня, причем убрали хлеб очень тщательно, почти не допуская потерь. В это время они не жалели ни труда, ни времени — лишь только хлеб подсыхали после дождя, сразу принимались за работу. В основном уборка зерновых производилась прямым комбайнированием, лишь около 300 гектаров механизаторы убрали раздельно.

Все это и позволило нам в условиях засушливого лета и дождливой осени собрать высокий урожай зерновых. Главное, на наш взгляд, для получения высоких урожаев — это выполнение всех агротехнических требований. Если их не соблюдать, то и земля будет рожать плохо. Вот еще пример, подтверждающий эти слова.

В прошлом году нам прирезали 86 гектаров земли, обрабатывавшейся раньше конезаводом. Прежние хозяева применяли на этом поле отсталую агротехнику и получали по 4 центнера ячменя с гектара. Мы же собрали на этой земле по 19 ц ячменя и 23 ц овса с гектара.

И. ПОТАПОВ,
директор Топкинского откормсовхоза.

У НАС В РАЙОНЕ

В НАШЕМ совхозе регулярно проходят занятия экономи-

ческого семинара для руководящих кадров. На одном из них был заслушан доклад директора совхоза т. Ускова В. С. «О задачах и путях химизации сельскохозяйственного производства». Затем выступили специалисты. Главный агроном т. Заренюк рассказал о почвах совхоза, их потребности в минеральных удобрениях, о средствах повышения эффективности минеральных удобрений. Агроном-овощевод тов. Блеч познакомила слушателей с гербицидами и другими средствами защиты растений. Главный ветврач т. Абрамкин доложил о применении химии в животноводстве.

Другое занятие посвящалось изучению темы: «Интенсификация сельского хозяйства — главный путь увеличения производства сельхозпродуктов».

Все обучаем теперь охвачены механизаторы, овощеводы и полеводы. С этой целью в совхозе созданы пять кружков — по одному на ферме.

Всего участвует во всеобщем более 150 человек. Занятия проводятся раз в неделю.

В. УТКИН,
секретарь парткома
совхоза «Забойщик».



У НАС В РАЙОНЕ

СООБЩЕНИЯ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ.

ГОТОВЯТСЯ К СМОТРУ

ДЕЯТЕЛЬНО готовится к районному смотру художественной самодеятельности молодежи Соломинского совхоза. Два раза в неделю в совхозном клубе собираются юноши и девушки на репетиции. Руководит коллективом самодеятельных артистов учительница Мария Васильевна Федорова.

В Соломино с концертом приезжали соседи — участники художественной самодеятельности Зарубинского совхоза. Их концерт не только понравился соломинцам, но и, как говорится, подлил масла в огонь: молодежь стала готовиться к смотру с еще большим желанием.

ИДУТ РЕПЕТИЦИИ

БОЛЕЕ семидесяти человек собираются два раза в неделю в Доме культуры села Ягуново. Они заполняют сцену, выстраиваясь рядами и образуя впечатляющий хор. Начинается репетиция. Неизменно на ней присутствует сельский композитор Р. Ф. Желеховский, чью песню с воодушевлением поют хористы.

ВСЛЕД за хором разучивает программу артисты Кемеровского цирка. Недавно у тружеников Щегловского совхоза побывали в гостях артисты Кемеровского цирка.

его выступления доморощенного оркестра. Ансамбль понравился девушкам исполнителям в со-провождении оркестра сатирического жанра С. М. Рот-песни «Мой край родной» и «За окопицей». Чистые девичьи голоса звучат звонко, стройно.

Хорошо поют девчата! — не сдерживая восхищения, говорит Михаил Кириллов, сам страстный любитель песен, активный участник художественной самодеятельности. Он заведующий Домом культуры. Вместе с практикантом Московского института Ольгой Деминой они сумели привлечь к участию в художественной самодеятельности многих людей.

В подготовке к смотру им большую помощь оказывают дирекция, партийный и профсоюзный комитеты совхоза. Дни репетиций — особенные дни. Участники художественной самодеятельности освобождаются на вечер от работы, хорошо организован подвоз людей на репетиции с другими фермами. Самым метким стрел-

ка. Зрителям особенно ком оказался радиостанция. Ансамбль понравились выступления артистов сатирического жанра С. М. Рот-песни «Мой край родной» и «За окопицей». Чистые девичьи голоса звучат звонко, стройно.

Хорошо поют девчата! — не сдерживая восхищения, говорит Михаил Кириллов, сам страстный любитель песен, активный участник художественной самодеятельности. Он заведующий Домом культуры. Вместе с практикантом Московского института Ольгой Деминой они сумели привлечь к участию в художественной самодеятельности многих людей.

В подготовке к смотру им большую помощь оказывают дирекция, партийный и профсоюзный комитеты совхоза. Дни репетиций — особенные дни. Участники художественной самодеятельности освобождаются на вечер от работы, хорошо организован подвоз людей на репетиции с другими фермами. Самым метким стрел-

ПЛАН ЗАКУПОК ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Из Старых Червей со-общили: квартальный план закупок молока у населения перевыполнен. На заготовительный пункт вместо 4 центнеров молока по плану поступило более 12.

Обменная страница газеты
“ЗАРЯ”
Кемеровского совхозного производственного управления

ОМСКАЯ ОБЛАСТЬ. На улицах еще бушуют снежные метели, по ночам стоят морозы, а под стеклянными крышами теплиц колхоза имени Чапаева Омского производственного управления уже давно лето. Скульптуры из сибирского солнца пробиваются сквозь стеклянные крыши в зеленые растения. Замечательные мастера выражают здесь высокие урожаи огурцов и помидоров. Четыре года тепличное хозяйство колхоза является участником Выставки достижений народного хозяйства СССР.

В нынешнем году работники теплиц решили собрать за каждый оборот по 25 килограммов скошенной с квадратного метра полезной площади. И слово у них не расходится с делом, в теплицах уже зацвели огурцы.

На снимке: мастер-овощевод Ф. И. Дорн в теплице. Фото А. Заики. Фотохроника ТАСС.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА
31 марта 1964 года
3 стр.

Письма наших читателей

В каникулы

Учащиеся старших классов Майской восьмилетней школы совхоза «Угольщик» по инициативе директора школы И. Г. Фильченко принимают активное участие в заготовке веточного корма. Силами школьников заготовлено 5 тонн березовых веток. В этой работе отличились ученики 5 «А» класса Виктор Денисов, Виктор Софонов, шестиклассники Иван Юзеев, Владимир Марценюк.

В весенние каникулы ребята также работают на заготовке веточного корма.

А. ЛЕВИЧ,
секретарь комитета ВЛКСМ

Спорт „Гостеприимство“ по-кузедеевски

Существует такая традиция: если соревнования проводятся в той или иной организации, то именно она несет полную ответственность за подготовку дистанций, размещение и обеспечение питанием спортсменов. А вот у кузедеевцев существует другая традиция: гости пусть соревнуются, а мы будем провожать зиму. Такой праздник, как проводы русской зимы, — хорошее мероприятие, ему нужно уделять внимание. Но нельзя забывать о гостях, которые съехались за сотни километров, чтобы участвовать в районных лыжных соревнованиях.

Члены комитета комсомола совхоза «Кузедеевский» не побороли и со спортсменами. Кузедеевцы не выставили команду лыжников. Неужели в таком большом совхозе нет их? Они есть, а нет по-видимому хороших организаторов. Комплектование команды было поручено преподавателям средней школы тт. Кречетову и Андрия-

ПРИГЛАШАЕМ В ИНСТИТУТ

Остается одна четверть до конца учебного года. Как всегда, перед выпускниками одиннадцатилетних школ встает вопрос — куда пойти учиться?

В нашей области много высших и средних специальных учебных заведений. Кемеровский государственный педагогический институт является одним из крупных вузов Кузбасса.

Только на первый курс этого института в 1964 году будет принято около полутора тысяч студентов, в том числе 757 человек на дневное отделение, 525 — на заочное и 200 — на вечернее.

В новом учебном корпусе, обеспечивающем проведение занятий в одну смену, имеются

десятка кабинетов и оснащенных современным оборудованием лабораторий, читальный, актовый, спортивный залы, кинозал, студенческая столовая. Свыше 200000 томов научной и художественной литературы насчитывает институтская библиотека. При пединституте имеется несколько общежитий, в том числе новый пятиэтажный корпус на 700 мест.

Обучением студентов заняты квалифицированные кадры преподавателей, доцентов, кандидатов наук. Институт имеет свою аспирантуру. В институте 7 факультетов:

Филологический (со специальностью русский язык и литература).

Физико-математический (с отделениями математики и физики).

Химико-биологический (со специальностью химия и биология).

Дошкольной педагогики.

Иностранных языков (с отделениями английского, немецкого и французского языков).

Истории и обществоведения.

Физкультуры и спорта.

Институт готовит учителей для всех типов средних учебных заведений. Выпускники института направляются на работу в школы Кемеровской области.

Отобранные кандидаты должны подать в пединститут до 31 июля 1964 года следующие документы: заявление, четыре фотокарточки, характеристику, утвержденную комсомольской или профсоюзной организацией, а для выпускников средней школы — педагогическим советом; документ о законченном среднем образовании, выписку из трудовой книжки, заверенную гербовой печатью, справку о состоянии здоровья.

Принятые на первый курс пединститута рабочие, колхозники и служащие, имеющие трудовой стаж, обеспечиваются общежитием и стипендий.

Добро пожаловать в Кемеровский пединститут!

К. ПАВЛОВ,
студент-заочник
пединститута.

ИСПОЛУ

Фельетон

Последняя перегазовка, и пятитонный грузовик замер. Уставший шофер девятой межхозяйственной г. Междуреченской Иван Иванович Грабов направился к белому зданию. Это столовая второй категории Атамановского совхозарабкоопа.

Иван Иванович, окинув прихожую и зал, не нашел умывальника, прошел прямо к буфету. Сквозь разбитую витрину видны побелевые от плесени огурцы, зачерствевшие пирожки.

— Возьму-ка горяченьких щещь, — решил Иван Иванович, и встал в очередь. И хотя она была небольшой, постоять пришлось немало.

Буфетчица Светлана Пестова, отпустив одного обедающего, то и дело подбегала к пивной бочке. Там любители выпить, вырывали друг у друга из рук, протягивали ей банки, баночки. И хотя над бочкой висело обявление: «Пиво только на вынос», Светлана удовлетворяла запросы покупателей. Благо, нетребовательный народ! Нашел на камком-либо столе банку, подставил под позеленевший самоварный кран, и желтая струя уже вспенилась. «Гони монету и пей!». Кто-то уже завел: «Ох ты, речка, речка».

Наконец взгляд буфетчицы пронзил Ивана Ивановича.

— Щи, беляши, сметана, килька, 200 хлеба, — выпалил он.

Отщелкали костяшки счет, и в руках шофера талоны на обед. Буфетчица бросает на тарелку хлеб, а в тарелке вода. При-

держав куски руками, она опрокинула тарелку, сцедила воду и протянула Ивану Ивановичу. Тот лишь поморщился.

У раздаточного окна Грабов тоже не возрадовался. Долго рылся, выискивая непогнутую, отмытую ложку, а вилка так и досталась трехзубовая. Она была последней.

— Вас много, а я одна, — отпарировала кухонная работница, когда Иван Иванович попросил убрать грязную посуду со стола.

Наконец, клиент у цели. «Прогулялся» по тарелке со щами — не видно мяса. Позвал повара, поинтересовался, где же положенные 25 граммов.

— Вот мясо, вот мясо, — указывала Мария Радченко на какие-то пленки, жилки.

— Но порции-то нет, — добавился шофер, — давайте взвесим.

— Нет, так будет.

И повар кинулась на кухню, подхватила там кусок мяса и плюхнула его в тарелку Грабова. Тот возмутился:

— Почему мне добавка? А другим, кто молчаливо уплатил за порцию, но не получил ее и не хочет заводить спор?

— Взвесим мясо! — потребовал Грабов и вызвал заведующую столовой Анну Михайловну Гартунг. Взвесили. Вместе с налипшей капустой, водой. Куда идет остальное? А сметана! Выписал ее Иван Иванович 200 г. Взвесили — 160. Почему недодали 40 г?

Радченко хотела оправдаться: это, дескать, случайно. Взяли другой стакан, наполнили его так, что на весы потекло. Но вновь не 200, а 160 г.

Разломил клиент беляш, а там жидкое тягучее тесто.

— Чем же вы кормите? Будете ли вы сами есть тесто?

— Это Валя виновата, — пытаются оправдаться повар, — говорила ей, проверь.

Записал Иван Иванович жалобу в книгу и, не пообедав, уехал.

Анна Михайловна спокойно удалилась в свой кабинет. Повар продолжала наливать в граненые стаканы 160 граммов сметаны, буфетчица — наполняла грязные банки пивом.

Тот, кто хоть раз побывал в Атамановской столовой, обходит ее десятой дорогой. Жители села давно сюда не заходят — в марте отпустили всего три обеда на дом. Хотелось бы увидеть в этой столовой второй категории председателя райпотребкоопа т. Киреева, начальника ОБХСС районного отдела милиции т. Власенко. Им бы нашлась здесь неотложная работа!

М. КОЙДЕНКО.

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:

ИЗ ЗА РУБЕЖА

★ Позиция СССР находит понимание и поддержку ★ Бескорыстная помощь моряков „России“ болгарским крестьянам ★ Одна библиотека — на 38 500 жителей.

На конференции по торговле в Женеве

Первая реакция в американской печати на работу открывшейся в Женеве конференции ООН по торговле и развитию свидетельствует о нескрываемом недовольстве в определенных кругах США тем, что представленные на этой конференции развивающиеся страны находят широкое понимание их нужд со стороны социалистических стран и в первую очередь Советского Союза. Ни одного «шороха недовольства» не было выражено в ответ на речь министра внешней торговли СССР Н. С. Патоличева, с кислой миной констатирует газета «Нью-Йорк геральд трибюн». В то же

время речь помощника государственного секретаря США Джорджа Болла вызвала «широкую критику» со стороны развивающихся стран. Оценивая советские предложения, выдвинутые в речи министра внешней торговли СССР, газета «Нью-Йорк таймс», например, констатирует, что они открывают широкие возможности для дальнейшего расширения Советским Союзом помощи развивающимся странам.

Корреспондент «Нью-Йорк таймс» вынужден признать, что ряд делегатов развивающихся стран, выслушав речь советского министра, с удовлетворением заявил, что она превзошла все их ожидания.

„Возмутительная война“

НЬЮ-ЙОРК, 27 марта. (ТАСС). «Я хочу сказать правительству Джонсона, чтобы оно либо изменило свою внешнюю политику, либо взяло на себя вину за ненужную гибель американских солдат», — заявил вчера один из влиятельных сенаторов демократ Уэйн Морзе, выступая в Капитолии с резкой критикой агрессивной политики правительства США в Южном Вьетнаме.

Настало время, продолжал сенатор, когда сам президент Джонсон должен дать американскому народу отчет о «ничем не вызванной операции США в Южном Вьетнаме». Требуя вывода американских войск из Южного Вьетнама, Морзе заявил, что война, которую ведут там Соединенные Штаты, «возмутительна и совершенно не оправдана».

Морзе рассказал, что один офицер американского корпуса морской пехоты сообщил ему, что боевой дух находящихся в Южном Вьетнаме американских солдат очень низок, потому что там гибнет много американцев, и, несмотря на это, заявил сенатор, наша страна делает вид, будто бы она не находится в состоянии войны.

Если нынешний курс будет продолжаться, заявил Морзе, то США «назовут страной, угрожающей миру в Юго-Восточной Азии».

ПОКА СУДНО НА РЕМОНТЕ...

СОФИЯ. В течение недели плачут к плечу с кооператорами болгарского села Аксаково, близ Варны, трудились советские моряки. Они добровольно взялись помочь членам кооператива: провели электричество в парники, помогли механизаторам смонтировать и включить в электросеть мощный подъемный механизм.

Кто же эти советские ребята, о ком с благодарностью вспоминают теперь жители села Аксаково? Речь идет о членах экипажа дизель-электрохода «Россия», который стоял на ремонте в Варненском порту.

Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны (коммутатор «Город-2»): редактора — 1-72, зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, ответств. секретаря — 0-19 2 зв., отдела культуры и быта — 1-97 2 зв.

Позорный рекорд

Согласно опубликованным ЮНЕСКО статистическим данным, охватывающим 22 страны, Греция занимает среди них последнее место по числу библиотек. В стране насчитывается всего 207 библиотек — по одной на 38 500 жителей, тогда как в соседней Болгарии имеется 8 027 библиотек, или по одной на 1 053 жителя.

«Позорный рекорд для страны, которая была колыбелью мысли и литературы», — пишет сообщившая об этом факте газета «Этнос».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

31 МАРТА

Выступают школьники (18-30). Спортивные новости (19-15). Спортивное обозрение (19-30). Вести со строк (19-40). Кинохроника (19-55). Рассказы о людях. «Моя учительница» (20-15). Передовой опыт — всем. «На земле иркутской» (20-30). Объявления (21-00). Фильм-концерт «С песней по Волге» (21-20).

1 АПРЕЛЯ

Художественный фильм «Конец и начало» (11-00). Урок английского языка (12-30). Телевизионные новости (19-00). Киножурнал (19-15). «Хоровод друзей». Передача третья (19-25). Для школьников. «Разумим песню» (20-00). Издано в Кемерове (20-20). Художественный фильм «Конец и начало» (20-30). Урок английского языка (22-00).

И. о. редактора Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Лукина Римма Андреевна, проживающая в г. Новокузнецке, ул. Кирова, дом 3, кв. 49, возбуждает дело о расторжении брака с Осинцевым Анатолием Артемовичем, проживающим и м в г. Барнауле, ул. Кирова, дом 219.

Дело будет слушаться в народном суде Центрального района города Новокузнецка.